
Vize pro jednotlivá témata 
 

PRACOVNÍ SKUPINA 
CESTOVNÍ RUCH 
 
Infrastruktura a služby 
Do Libereckého kraje přijíždějí tuzemští i zahraniční návštěvníci za jedinečnými přírodními a 
kulturními hodnotami, které jsou podpořeny pestrou a ucelenou nabídkou dostupných a 
kvalitních služeb, kvalifikovanými pracovníky, odpovídající infrastrukturou a propojenou a 
prostupnou sítí snadno dostupných turistických cílů a tras.  
 
Systém koordinace a řízení cestovního ruchu 
Cestovní ruch je vnímán jako důležitá součást hospodářství. Liberecký kraj má jasnou, 
srozumitelnou značku podpořenou komplexním koordinovaným managementem a ucelenou 
jednotnou prezentací reagujících na nové trendy a využívajících inovativní chytrá řešení. Silné a 
spolupracující certifikované turistické oblasti vytváří společně s podnikatelským, neziskovým a 
veřejným sektorem kvalitní podmínky pro cestovní ruch zohledňující vyvážené zatížení území. 
Obyvatelé Libereckého kraje znají svůj kraj, který je unikátním místem pro trávení volného času i 
ve všední dny a vzájemně se s návštěvníky respektují. 
 
 
PRACOVNÍ SKUPINA 
DOPRAVA 

 
Dopravní infrastruktura 
Moderní, vybavená a bezpečná silniční a drážní síť směřuje k propojení celého území Libereckého 
kraje a snadné a rychlé dostupnosti do okolních regionů a hlavního města Prahy 
s minimalizovanými negativními vlivy na prostředí a člověka. Občané a návštěvníci kraje využívají 
nemotorovou dopravu opírající se o dostupnou a bezpečnou infrastrukturu napojenou na ostatní 
druhy dopravy. 
 
Veřejná doprava 
Pro všechny je samozřejmostí využívání veřejné dopravy pro většinu cest, protože je spolehlivá, 
atraktivní, moderní, bezbariérová s dobrou a provázanou nabídkou spojení, čímž je 
konkurenceschopná individuální dopravě. 
 
Systém koordinace a řízení dopravy 
Bezpečné a moderní dopravní systémy realizované na principu udržitelné mobility koordinují 
dopravu, čímž dochází k postupnému snižování dopravního zatížení měst a obcí i vhodnému 
řešení tranzitní dopravy.  
 
 
 
 
 



PRACOVNÍ SKUPINA 
KULTURA A PAMÁTKOVÁ PÉČE 
 
Kultura 
Kultura je nedílnou součástí veřejného prostoru a každodenního života občanů i návštěvníků 
Libereckého kraje. Je součástí ucelené a pestré nabídky trávení volného času v Libereckém kraji, 
včetně aktivit přesahujících hranice kraje. K tomu přispívá moderní a vybavená síť kulturních 
zařízení a památek, rozvíjející se kulturní a kreativní odvětví a systematická osvěta a propagace 
kulturních akcí současně s využíváním nových trendů a chytrých řešení.  
 
Kulturní dědictví a památková péče 
Péče o kulturní dědictví a jeho zpřístupnění a údržba je celospolečenským zájmem. Zárukou 
zachování, rozvoje a poznání kulturně-historického dědictví je spolupráce vzdělaných a 
zkušených lidí působících v oblasti památkové péče a veřejnosti, která umí a chce využít 
potenciál kulturního dědictví a tradic kraje a má vybudovaný kladný vztah ke svému regionu.  
 
 
PRACOVNÍ SKUPINA 
ODOLNOST, OBRANYSCHOPNOST A SOBĚSTAČNOST ÚZEMÍ 
 
Energetika 
Spolehlivé sítě energií s dostatečnou kapacitou umožňují rozvoj území a zabezpečují kvalitní 
podmínky pro život obyvatel Libereckého kraje. Jsou podporovány úsporné energetické 
technologie a na výrobě energie mají významný podíl obnovitelné zdroje. 
 
Vodní hospodářství 
V Libereckém kraji je zajištěno zásobování kvalitní pitnou vodou v dostatečném množství a je 
vybudován funkční systém odvádění a čištění odpadních vod. Je zajištěna ochrana vodních 
zdrojů, s vodou se hospodaří šetrně i s ohledem na změnu klimatu. 
 
Informační a komunikační technologie 
Obyvatelé kraje aktivně a bezpečně využívají informační a komunikační technologie a chytrá 
řešení, které jsou běžnou součástí jejich každodenního života a jsou dostupné na celém území 
Libereckého kraje. 
 
Bezpečnost 
Liberecký kraj představuje pro obyvatele i návštěvníky přátelský a bezpečný prostor, který je 
zajištěn propojeným funkčním systémem materiálně a personálně vybavených složek 
integrovaného záchranného systému, kraje a obcí.  Je připraven na mimořádné události 
dostatečnou diverzifikací zdrojů, sítí a připraveností záložních systémů pro fungování 
společnosti. Lidé mají dostatek informací z oblasti prevence, jsou připravení na zvládání 
mimořádných a krizových situací a jsou ochotní k dobrovolnické činnosti a pomoci 
spoluobčanům.  
 
 



PRACOVNÍ SKUPINA 
PODNIKÁNÍ A ZAMĚSTNANOST, INOVACE, VÝZKUM A VÝVOJ 
 
Zaměstnanost 
Liberecký kraj je atraktivním a vstřícným místem jak pro zaměstnavatele, tak pro absolventy a 
kvalifikovanou pracovní sílu, kde je zavedený funkční systém spolupráce aktérů trhu práce a 
vzdělávání. Pružnost na straně nabídky i poptávky na trhu práce umožňuje také zapojení 
specifických skupin osob.  
 
Podnikání 
Liberecký kraj je otevřeným a atraktivním podnikatelským prostředím, které podporuje kreativní a 
inovativní firmy a disponuje dostatkem kvalifikovaných, schopných a kreativních lidí rozvíjejících 
konkurenceschopné podnikání. 
 
Výzkum a vývoj 
Výzkum a vývoj jsou založeny na vzájemné spolupráci firem a institucí, vycházejí z reálných potřeb 
a jejich výsledky jsou uplatňovány v praxi. V maximální možné míře je využíván a zvyšován 
potenciál Technické univerzity v Liberci. 
 
Ekonomika 
Liberecký kraj představuje území atraktivní pro investory s jednoznačnou vlastní identitou 
postavenou na tradičních i nových oborech s vyšší přidanou hodnotou. Ekonomika kraje je 
konkurenceschopná, diverzifikovaná, odolná a schopná reagovat na výkyvy na světovém trhu, 
rostoucí digitalizaci i vliv dalších megatrendů. 
 
 
PRACOVNÍ SKUPINA 
ROZVOJ A SPRÁVA ÚZEMÍ 
 
Spolupráce 
Obyvatelé kraje vnímají pozitivně sousedství Libereckého kraje, Dolnoslezského vojvodství a 
Saska a využívají všech výhod a možností, které jim tato poloha nabízí. Důležité impulsy rozvoje 
rovněž poskytuje meziregionální a nadnárodní spolupráce se zahraničními partnery i spolupráce 
v rámci České republiky.  
 
Rozvoj území 
Vzájemně provázané strategické a územní plánování na všech úrovních veřejné správy založené 
na sdílených datech, reálných potřebách a přírodních podmínkách území vytváří dostatečný 
prostor pro zapojení a informovanost veřejnosti a subjektů v území. Vyvážený rozvoj území, 
v rámci kterého dochází k systematickému snižování rozdílů mezi centry a periferiemi, je 
podpořen mimo jiné i investicemi do území, které jsou smysluplné, přehledné a jsou 
uskutečňované s co nejmenší administrativní zátěží.  
 
 
 



Veřejná správa 
Správa věcí veřejných probíhá v kvalitním prostředí, přehledně a vstřícně k potřebám a zájmům 
obyvatel a dalších subjektů. Pracuje v ní dostatek vstřícných a kompetentních lidí a je dostupná 
všem i prostřednictvím moderních technologií a chytrých řešení. 
 
Neziskový sektor 
Aktivní a informovaní lidé a dobře fungující neziskový sektor jsou základem občanské společnosti 
Libereckého kraje. 
 
Města 
Města v Libereckém kraji podporují svoji identitu a nabízejí přitažlivé, udržované a bezpečné 
místo pro život s pestrou a dostupnou nabídkou bydlení a služeb pro všechny skupiny obyvatel 
směřující ke klimatické neutralitě.  
 
Venkov 
Venkov v Libereckém kraji představuje kvalitní místo pro život, je oprávněně sebevědomý a 
poskytuje hospodářskou a sociální stabilitu opřenou o tradici a obnovený vztah k území. 
Základem venkova jsou aktivní obyvatelé a rozvíjející se obce s dostupnou infrastrukturou 
provázanou se sítí služeb, pracovních příležitostí a nabídkou atraktivního bydlení. 
 
 
PRACOVNÍ SKUPINA 
SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
 
Poskytovatelé služeb v sociální oblasti 
Subjekty působící v sociální oblasti nabízejí kvalitní služby rovnoměrně na území Libereckého 
kraje, pružně reagují na potřeby klientů a spolupracují s ostatními resorty, především školstvím a 
zdravotnictvím. Služby v sociální oblasti jsou poskytovány kvalifikovanými odborníky, včetně 
dobrovolníků, jejichž práci veřejnost vnímá pozitivně a s respektem. 
 
Uživatelé služeb v sociální oblasti 
Lidé ve znevýhodněné životní situaci vědí, na koho se obrátit a snadno nacházejí sociální službu 
dle svých individuálních potřeb s ohledem na své schopnosti. Jsou podporováni v začlenění se do 
společnosti a informováni v oblasti prevence sociálně patologických jevů. Obyvatelé kraje 
vnímají pomoc a podporu jako přirozené řešení a nabízejí ji i ostatním. 
 
Řízení služeb v sociální oblasti 
Je vytvořena pružná a dostupná síť služeb, která reaguje na demografické změny a ve které spolu 
jednotlivé subjekty vzájemně spolupracují, včetně spolupráce s dalšími resorty. Poskytování i 
využívání služeb ulehčuje zavádění moderních technologií a chytrých řešení. Pečující osoby mají 
dostatečnou podporu, včetně poradenství a odlehčovacích služeb. 
 
 
 



PRACOVNÍ SKUPINA 
SPORT A VOLNÝ ČAS 
 
Sportovní infrastruktura 
Obyvatelé a návštěvníci Libereckého kraje tráví volný čas aktivním způsobem. Využívají k tomu 
nejen příznivé přírodní podmínky, ale i pestrou nabídku dostupných, udržovaných a udržitelných 
volnočasových ploch bez rozdílu vlastnictví, které odpovídají moderním trendům a jsou dostupné 
pro všechny věkové kategorie a pro všechny stupně znevýhodnění. 
 
Systém koordinace a řízení sportu 
Lidé, kteří se pohybují a pracují v oblasti sportu a volnočasových aktivit, jsou motivovaní a 
mají potřebnou kvalifikaci. Již od dětství je kladen důraz na zdravý životní styl, vedení ke sportu a 
pohybové gramotnosti. Jsou vytvořeny podmínky nejen pro sportování veřejnosti, ale i pro 
pořádání významných sportovních akcí národního i mezinárodního významu. 
 
 
PRACOVNÍ SKUPINA 
STÁRNUTÍ OBYVATEL A DALŠÍ DEMOGRAFICKÉ ZMĚNY 
 
Podněty z pracovní skupiny byly zohledněny ve vizích u jednotlivých témat. 
 
 
PRACOVNÍ SKUPINA 
VZDĚLÁVÁNÍ 
 
Síť a řízení vzdělávání 
Ucelený a přehledný systém celoživotního vzdělávání se opírá o kvalitní vzdělávací systém, 
reaguje na potřeby společnosti a zajišťuje odpovídající strukturu poskytování vzdělávacích 
služeb. Vzájemně spolupracující vzdělávací instituce a zařízení pro neformální vzdělávání a 
volnočasové aktivity jsou dostatečně a moderně vybavené. Škola je atraktivním a bezpečným 
prostředím, které připravuje děti, žáky a studenty na reálný život. 
 
Kvalita a efektivita vzdělávání 
Kvalifikovaní a motivovaní zaměstnanci ve vzdělávání využívají moderní a inovativní metody, které 
rozvíjejí kreativitu a zájem o studium i budoucí uplatnění. Podporují rovný přístup ke vzdělávání, 
znají a pracují s individualitou dětí, žáků a studentů a na jejím základě je rozvíjejí. Zaměstnavatelé, 
rodiče a žáci jsou aktivními partnery ve vzdělávacím a kariérním procesu. 
  



PRACOVNÍ SKUPINA 
ZDRAVOTNICTVÍ A ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ STYL 
 
Prevence a péče o zdraví 
Občané Libereckého kraje zodpovědně pečují o své fyzické i duševní zdraví, dbají na zdravý životní 
styl a jsou ochotni investovat do svého zdraví. Na území kraje je zaveden fungující, na prevenci 
orientovaný a regionálně vyrovnaný systém podporující zdravý životní styl a vyšší kvalitu života 
obyvatel. 
 
Řízení zdravotních služeb 
Systém řízení a spolupráce zdravotních a sociálních služeb reaguje adekvátně reaguje na 
demografický vývoj a je podpořený dostatkem kvalifikovaného zdravotnického personálu 
vstřícného k pacientům a jejich rodinným příslušníkům, s vysokou úrovní vzájemné komunikace. 
Poskytování zdravotních služeb je podporováno a zkvalitňováno zaváděním moderních 
technologií a chytrých řešení. 
 
Síť zdravotních služeb 
Liberecký kraj disponuje stabilní sítí zdravotnických zařízení a služeb, které zajišťují vysoce 
odbornou, kvalitní, bezpečnou a efektivní péči s využitím odpovídající infrastruktury. 
 
 
PRACOVNÍ SKUPINA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A ZMĚNA KLIMATU 
 
Krajina a příroda 
Liberecký kraj je územím s kvalitním životním prostředím a přírodou, kde je při plánování 
územního rozvoje samozřejmostí vytváření předpokladů pro udržitelný rozvoj území, promyšlená 
ochrana a obnova krajiny a reálně udržitelné využívání přírodních zdrojů.  
 
Předcházení a řešení dopadů lidské činnosti na přírodu 
Lidé mají dostatečné a pravdivé informace a znalosti o stavu životního prostředí, umějí s nimi 
pracovat, chovají se k němu zodpovědně a šetrně a považují to za společenskou normu. Aktivně 
jsou podporovány technologie a aktivity směřující k prevenci, odstranění nebo zmírnění 
negativních následků lidské činnosti. Liberecký kraj je připraven na klimatickou změnu a všichni 
se aktivně podílejí na zmírnění jejích dopadů. 
 
 
 


